



DÉLBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám: 21-97, éjjeli 24-88. Sörgőznicim: "Délbácska" Novisad. Póstatáraképként: csekszámla Zagreb: 46.692

NOVISAD, 1927. OKTÓBER 14.

PÉNTEK

Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120 din; fél évre 240 din; és egész évre 480 dinár. Egyesszámú ára hétköznap 1-50 dinár, vasárnaponként 2 dinár; külföldre előfizetési díj egy hónapra 50 dinár.

Az ifjuság nevelése

Csehszlovákia magyarságának kisebbségi élete ma kétségtelenül a legaktívabb és legfejlettebb a három részre osztott magyar kisebbség létküzdelmében. A csehszlovákiai magyarság önértékes és okos politikájával olyan szám-bavéteit parancsoló faktorrá küldötte ki magát az új köztársaság állami életében, amelytől ma még igen messze van úgy Románia, mint Jugoszlávia magyarsága. Ez a helyzet természetesen nem a csehszlovák kormányzat különös jóindulatának a következménye. Mert, ami a kisebbségek életlehetőségeinek megnyirbálását illeti, Prága nem igen engedi magát senki által túllicitálni. Ebben a különös versenyben, hogy egy sportkifejezéssel éljünk, szünet nélkül javítja hol egyik, hol másik versenyző a rekordot és a prágai kormányokat mindenestre a bajnokok közé számíthatjuk.

A csehszlovákiai magyar kisebbség azonban nagy életerővel reagál minden támadásra és komoly, erős szervező munkával igyekszik kisebbségi egzisztenciáját az egész vonalon biztosítani. A napokban a csehszlovákiai magyarság egyetemi ifjai gyűltek kongresszusra Rimaszombatban, hogy megvitassák az őket érdeklő legégetőbb problémákat, megbeszéljék a jövő feladatait, mérleget tegyék helyzetüket a társadalmi életben, feladataikat a magyar kulturmunkában. Egy szóval, hogy főkészüljenek a magyar kisebbségi életre, melynek rövidesen irányítói, vezetői lesznek.

A csehszlovákiai magyarság kitűnő lapja, a Prágai Magyar Hírlap ebből az alkalomból elmondja, hogy a poseni lengyel kisebbség annak idején személyi katasztrófát állított föl azokról a diákokról, akik elég tehetségeseknek mutatkoztak arra, hogy elnyomott népük vezetői legyenek. Ezeket nagy szeretettel támogatták, tanulmányutakra küldték s amikor, a közélet szereplésre kellőképpen felkészülve visszatértek, tehetségük és tanulmányaik szerint megfelelő munkakörhöz juttatták őket. Így főneveltek egy generációt, mely nem protekció, hanem felkészültség, tudás és szorgalom alapján helyezkedett el a kisebbségi életben és látta el kiválóan annak sokoldalú feladatait.

A kisebbségi életnek mindig szüksége van arra, hogy ilyen vezetőket neveljen magának. Utánpótlást keresni pedig csak abban a friss erőtartalékban lehet, melyet az ifjuság jelent. Csehszlovákia magyar kisebbsége úgy látszik megértette ezt a feladatot. Megérti-e ugyanezt Jugoszlávia magyarsága is?

A jugoszláviai magyarságnak elsősorban tanítók és tanárok neveléséről kell gondoskodnia. A Délbácska szerkesztősége a múlt esztendőben négy hazai egyetemen tanuló tanárjelöltet támogatott anyagilag, abból az összegből, amit a Délbácska olvasói e célra hoztak juttattak. Az idén még fokozottabb támogatásra van szükségünk, mert nemcsak tanárokat, hanem tanítójelölteket is kell segélyeznünk. Miután mindezek csak hazai egyetemeken és tanítóképzőkben tanulhatnak, a Délbácska csak azokat segítheti, akik idehaza tanulnak. A Vajdaság magyar közönségének életérdeke, hogy megfelelő magyar tanító és tanár legyen, ezt azonban csak akkor érjük el, ha az a pályára igyekvő szegénysorsú fiainkat anyagilag is támogatjuk.

Meghosszabbítják a lakástörvényt 1928 május 1-ig

Gosar szociálpolitikai miniszter nyilatkozata a Délbácska munkatársának

Beogradból jelentik: Gosar szociálpolitikai miniszter, tegnap este a minisztertanács után fogadta a Délbácska munkatársát, aki kérdést intézett hozzá, hogy meghosszabbítja-e a szkupstina a most érvényben levő lakástörvényt.

A szociálpolitikai miniszter ugyan nagyon rezervált volt, a készülő új lakástörvényből azonban egyet mást mégis elmondott. Kijelentette a szociálpolitikai miniszter, hogy

az eddigi lakástörvényt 1928 május 1-ig meg fogja hosszabbítani a nemzetgyűlés

1928. május 1. után minden lakás szabad lesz, kivéve, ha a minisztertanács meg nem hosszabbítja a lakástörvény érvényességét 1929. május 1-ig, miután erre a parlament elé kerülő törvényt fel fogja határozni. Ha azonban a minisztertanács 1928. május 1-ig nem hosszabbítja meg egy évvel a lakástörvény hatályát, akkor a jövő év május elsején minden háziur szabadon rendelkezik lakásával.

Gosar szociálpolitikai miniszter ezen nyilatkozatát kiegészítik azok a felvilágosítások, amelyeket a készülő törvényről illetékes helyen szerzett a Délbácska munkatársa. Eszerint ez év november 1-én megszűnik a lakáshivatal és a lakáshivatali teendőket egy másik hivatali szerv fogja átvenni. Ha azonban egy lakás egy hónapnál hosszabb ideig üresen áll, akkor azt a régi törvény alapján fogja kiutalni az a szerv, amely átveszi a lakáshivatali teendőket.

Nagyon fontos a készülő lakástörvény azon rendelkezése, hogy azokra is kiterjed, akiknek a háziurak november 1-ére felmondtak és akik elfogadták ezt a felmondást. Vagyis

azok is benntaradhatnak 1928 május 1-ig lakásukban, akik elfogadják a november 1-ére szóló felmondást

Az új lakástörvényt a nemzetgyűlés már a jövő héten le fogja tárgyalni, miután a tegnap esti minisztertanács már elfogadta.

A nyílt Océánon leszállott az American Girl

Egy hollandi gőzös megmentette az amerikai pilótánőt és pilótát

Párizsból jelentik: Tegnap déle, esetleg délutánra várták Ruth Eider amerikai pilótánőt megérkezését, aki az American Girl nevű repülőgépen kedden délután indult el Newyorkból. A repülőgépet szerdán reggel 3 óra 55 perckor látták utoljára, mintegy négyszáz mérföldnyire Newyorktól. Ugy Amerikában, mint Franciaországban aggodnak a repülőgép sorsa miatt különösen azért, mert az Océán közepén az időjárás helyzete nem a legkedvezőbb.

Párizsban tegnap délután egy óráig, az American Girlról még nem érkezett semmi hír.

A gép vagy irányt tévesztett, vagy pedig kényszerleszállást hajtott végre az Océánon, mely esetben több mint valószínű, hogy a gép vakmerő utasait elnyelte a tenger.

Newyorkból táviratozzák: Miss Ruth Eider és Haldemann kapitány tegnap délután szikratávíron értesítették az Associated Press szerkesztőségét, hogy az American Girl nek a nyílt Océánon egy hollandi gőzös közvetlen közelében kényszerleszállást kellett végezni. A hollandi gőzös felvette és megmentette őket.

A miniszterelnök nyílt szinvallásra akarja kényszeríteni a demokratákat

Tízmillió dinár segítyt kapnak a passzív vidékek lakói

Beogradból jelentik: A belpolitika kritikus napjai mintha elmúltak volna. A kormánynak az az elhatározása, hogy nem mond le, hanem a nemzetgyűlés elé lép, lecsendesítette a nyugtalan politikai köröket — legalább egy időre. A kormány helyzete pillanatnyilag tehát biztosítottnak látszik, nagy kérdés azonban, hogy a parlamentben nem várja-e valamilyen kellemetlen meglepetés. A kormány hívei ugyan feltétlenül biztosra veszik, hogy Davidovics Lyuba nem fogja megzavarni a békés kormányzás menetét, az ellenzék azonban bizik Davidovics harci készségében. Általában lassanként az a benyomása mindenkinek, hogy

Davidovics Lyuba vette át Rádlcs István szerepét és ő fenyegeti bukdással a kormányt, melynek szövetségese.

Az ellenzék egészen bizonyosra veszi, hogy október 22-én, amikor a szkupstina megválasztja állandó elnökét, nyílt összeütközésre

kerül majd a sor a radikálisok és demokraták között.

A demokrata parlamenti klub határozatával sincsenek megelégedve a párt vidéki szervezetek, minden valószínűség szerint azért, mert ez nem felelt meg mindenkiben Davidovics óhajának. A vidéki szervezetek, amelyek a pártvezér hível közeli kerülnek ki, most számos üdvözlő táviratot küldenek címére és ebben követelik, hogy kizárólag ő intézze a demokrata párt politikáját.

Nagy feltűnést keltett a beográdi Pravda tegnap reggeli számának azon jelentése, amely beszámol arról, hogy a

demokraták újabb követeléseket terjesztettek a miniszterelnök elé.

A Pravda ezen hírével kapcsolatosan újságírók megkérdezték Vukicsevics Velját, hogy mennyiben felel ez meg a valóságnak. A miniszterelnök azonban kijelentette, hogy ezeket az állítólagos feltételeket senki sem ismeri a de-

Hol szavazunk a törvényhatósági bizottsági tagok választása alkalmával

A városi tanács kijelölte a noviszádi városi választások szavazatszedő bizottságainak helyiségeit

A noviszádi városi tanács a községi választásokkal kapcsolatban a következő hirdetményt bocsátotta közzé:

Noviszádi város tanácsa a községi (városi) választásokról szóló 36. ik szakasza és a belügyminiszteri szabályrendeletben foglalt kiegészítések és változások alapján közhírré teszi, hogy a törvényhatósági bizottsági tagok választását 1927. november hó 6-ára tűzte ki s hogy a választás a következő helyeken fog lebonyolódni:

- I. szavazatszedő bizottság római katolikus elemi iskola.
- II. szav. biz. állami fiugimnázium.
- III. szav. biz. Almási uti elemi iskola.
- IV. szav. biz. Kajmakcsalán uti elemi iskola
- V. szav. biz. Jovanov téri elemi iskola.
- VI. szav. biz. Nikolajevska elemi iskola.
- VII. szav. biz. Jan Kolara téri elemi iskola.
- VIII. szav. biz. Zsidó elemi iskola.
- IX. szav. biz. Rókusai elemi iskola.
- X. szav. biz. Futaki uti kereskedelmi akadémiá.
- XI. szav. biz. Kilszal elemi iskola.
- XII. szav. biz. Máll Járeki elemi iskola.

A választások előtti napon, a választás napján és a választást követő napon az alkoholfogyasztás szigorúan tilos. A tilalom ellen vétek 15 naptól 6 hónapig tartó fogsággal és 100—500 dinárig terjedő pénzbüntetéssel sújtottak.

Az egyes választási körzetekbe a következő utcák tartoznak:

Első körzet: Dunavska ucca, Kralja Petra, Trg. Oalobodjenje, Kralja Aleksandra, Wilson-tér, Posta ucca, Jevrejska, Njegoseva, Porta, Trifkovic-tér, Uszpezska, Safarikova, Mite Ruzsicsa, Cara Lazara ucca és a Limán. Szavaz a katolikus templomudvarban levő elemi iskolában.

Második körzet: Laze Telecska, Mileticsseva, Görög iskola, Studenicska, Pasicsseva, Natosevics, Nikolajevska, Gyure Jaksicsa, Jovana Szuboticsa, Buzatér, Szokolcska, Szkerlicseva, Vidakovicseva, Zmaj Jovanovicseva, Danicsseva, Jadranszka, Loncsarszka, Haltér, Drvarszki-tér, Sumadijszka, Hadzsics Szvetics, Branjszka, Szaborni prolaz, Sztreljina ucca, Selyemgyár és Vágóhid. Szavaz az állami fiugimnáziumban.

A budapesti vörösörség volt parancsnoka, kínai hős, amerikai menetjegyiroda-tulajdonos, a nők kedvence, mint sikkasztó került a szuboticiai rendörség fogdáiba

Néhány héttel ezelőtt egy szuboticiai szabómeister feljelentést tett a rendörségen egy Berényi András nevű fiatalember ellen, aki nálá három ezer dinár értékben ruhaneműt rejtett, de az elkészült árut nem vette át. A rendörség megindította az eljárást, de Berényi közben eltávozott Szuboticáról. Körözölevelet adtak ki ellene és a közölt személyleírás alapján a zagrebi rendörség letartóztatta Berényit. Huszonnégy nap fogvatartás után tegnapelőtt szállították Szubotícára Berényit és a vizsgálóbíró tegnap megkezdte kihallgatását.

Berényi kihallgatása során regénybe illő fordulatokban sorakoztak egymásután egy világotjáró kalandor hányatott életének apró epizódjai. A fiatalember elmondja, hogy harminchárom esztendő, Szuboticián született. Magyarul, németül, angolul, spanyolul és olaszul beszél, 250.000 dinár készpénz vagyona van és társ egy buenos-airesi banküzletben. Azért jött Szubotícára, hogy ott kivándorlási irodát alapítson.

Fiatalabb évelt mint géplakatos töltötte Szuboticián. 1909-ben mint önkéntes belépett a tengerészethez. Mint tengerész Kínába vetődött, ahol a forradalom leverésében szerzett érdem jutalmazására megkapta a kínai vitézségi aranyérmét. A háborút a „Viribus Unitis” nevű

Harmadik körzet: Temerini ucca a Bela Njiva uccától, Szave Vukovicseva, Zemljane Csurije, Szvetosavszka, Deszpót Jovana, Pecl Popovicseva, Preradovicseva, Milosa Obilicsa, Pecsszka, Naszelje 4 krajcerc, Vladika Makszima, Almási, Gundulicseva, Bela Njiva, Lagyarszka és Tekijina ucca. Szavaz az almási uccában.

Negyedik körzet: Temerini ut a Bela Njiva uccától, Jug. Bogdana, Patriarka Csarnovicseva, Thököly, Dosztiljeva, Karagyorgyeva, Kamberova, Kumanovszka, Radicsevicseva, Beogradszka, Kajmakcsalanszka, Kneza Milosa, Sajkaska, Granicsarszka és Vardarszka ucca. Szavaz a Kajmakcsalanszka uccai elemi iskolában.

Ötödik körzet: Kiszácsi, Trg Jana Kolara, Pojvode Bojovicseva, Maszarikova, Szkoplyanszka, Arhimandrita Rajicsa, Zmaj Ognyena Vuke, Deszpota, Pavla Bakicsa, Karadicsseva, Lukijana Musickog, Vojvoda Suolyicska, Szvetog Jovana, Kraljevicseva Marka, Gyorgye Brankovicseva, Ruska, Zadrailova és Banatska ucca. Szavaz a Jovanov téri elemi iskolában.

Hatodik körzet: Pirosi, Deák, Kálvin, Vörösmarthy, Arany János, Szlovacaka, Kisfaludy, Tóth Kálmán, Hilendarszka, Vodnikova, Bana Jelacsicsa, Slyukina, Toldi köz, Parnimlin, Groblyanszka, Usztavszka, Naszelye detelinare, Obori Monopoi és Szajlovó. Szavaz a Buzatéri elemi iskolában.

Hetedik körzet: Put Hajduk Veljka, Nikola Teszla Primorszka, Petőfi, Kölcsey, Nemacska, Ljubljanska, Gajeva és Futaki ut. Szavaz Jan Kolara téri elemi iskolában.

Nyolcadik körzet: Mátyás Király, Koldovorski prolaz, Lövész ucca, Laze Koszticsa, Iskola ucca, Magyar ucca, Vasut ucca, Petra, Zrinyszkog, Carinszka, Szremazka, Gizelin trg és Villanyközpont. Szavaz a zsidó elemi iskolában.

Kilencedik körzet: Car Dusana, Kamenicsko naszelje, Szarsjevcska, Epres ucca és vasuti állomás (vagonok). Szavaz a Rókusai elemi iskolában.

Tizedik körzet: Darányi telep. Szavaz a Futaki uti kereskedelmi akadémiában.

Tizenegyedik körzet: Klisza, Vidovdáni telep, Temerini telep és a Szlana Bara.

Tizenkettedik körzet: Csenej, Szálás, Kamendin, Kerski drum, Mall Jarak és Római sáncok.

hadihajón szolgált végig, a leszerelés után szabónak állt be. A Károlyi forradalom idején megszervezte a nemzetörség országos bizottságát, amelynek ő lett az elnöke.

A kommunizmus kitörése után a budapesti vörösörség parancsnokává nevezték ki. A román megszállás idején levelet írt Clemenceaunak, aki válaszában megígérte, hogy a románok egyelőre nem szállhatják meg Magyarországot.

A kommunizmus bukása után fogságba került, de kormányzói amnesztia folytán kiszabadult. Ekkor Szubotícára jött és a rendörség szolgálatába lépett. Szuboticáról ismét Budapestre tért vissza, ahol divatárú üzletet nyitott. Az üzlet nem ment, mire Berényi Anversbe utazott, ahol letette a tengerészlelti vizgát.

Részvett egy zseksarki expedícióban, majd Buenos Airesbe ment, ahol bank, hajózási és menetjegyi irodát nyitott.

Ezuttal a Norddeutscher Lloyd hajózársaság megbízásából jött Jugoszláviába, hogy egy nagy kivándorlási irodát létesítsen. Kijelentette, hogy letartóztatása félreértésen alapszik, mert a megrendelt ruhákat hajlandó átvenni, hiszen

mokrata klubban és azokat Davidovics Lyuba megkerülésével juttatták a nyilvánosság elé.

A miniszterelnök ezen véleménye ellene is általános az a nézet, hogy Davidovics Ljuba úgy a demokrata klubban, mint a parlamentben folytatni fogja támadásait Vukicsevics Velja ellen.

Vukicsevics Velja miniszterelnök most nyílt színvallásra akarja kényszeríteni a demokrata pártot, hogy megtudja végre, számíthat-e a kormány parlamenti munkájában a demokratákra vagy sem.

Tegnap délelőtt és délután több vezető politikust

kihallgatáson fogadott a kirdly.

A délelőtti folyamán először dr. Szpáho Mehmed kereskedelmi minisztert kérte magához őfelsége. Ez a kihallgatás annyiban is érdekességgel bír, mert dr. Szpáho az utóbbi időben inkább Marinkovics Voja külügyminiszter felé hajlik.

Vukicsevics Velja miniszterelnök tegnap kétszer is a királyi palotában volt. Először délután 12 órától 1 óráig, másodsor pedig este fél hat órától hatig. Nyilatkozni azonban egyik kihallgatásának lefolyásáról sem akart a miniszterelnök.

Az igazoló bizottság ülése tegnap éjjel is tartott,

mert a mandátumokat ma estig feltétlenül igazolni kell. A délelőtti ülésen sok vitára adott alkalmat Vukicsevics Milos, a miniszterelnök fia mandátumának igazolása. Vukicsevics Milos ellen az a panasz, hogy még nem töltötte be a harminc évet és így nem lehet képviselő. Vukicsevics Milos nem tudta anyakönyvi kivonatokkal igazolni, hogy mikor született, mert születési helyének, Sabácnak anyakönyve a világháború alatt elpusztult. Most felszólították, hogy más módon igazolja azt, hogy betöltötte harmincadik életévét.

Az igazoló bizottság ülésének további folyamán, délután és este igazolták az összes többi mandátumokat, hosszab-rövidebb vita után.

Tegnap délután a miniszterközi gazdasági és pénzügyi bizottság tartott ülést, amelynek alapján a hat órákor összeülő minisztertanács

tíz millió dindr segélyt szavazott meg a passziv vidékek részére.

Ebben a segélyben Bosznia-Hercegovina a Tengeremellék és Montenegró elem csapásoktól sújtott lakosai fognak részesülni. A minisztertanács, amely féltízeg tartott, ezenkívül még politikai kérdéseket is tárgyalt.

Az olaszországi szláv kisebbség

Szófiából táviratozzák: A népszövetségi uniók kisebbségi bizottsága tegnapi ülésén Sternbach, a tirolli németeket védte, majd dr. Vilfan az olaszországi szlovén kisebbségek helyzetéről beszélt. Olaszország meg akarja fosztani a szláv kisebbséget nemzeti jellegétől és ezért beszüntette a szláv iskolákat. Az olaszországi szlávok nem szeparatisták, de alattvalói hűségükért viszonzásul kulturális szabadságuk tisztelgésben tartását kérik.

Mit kínáltak a franciák 1920-ban

Palearague tegnapelőtt Diamandi párisi román követhez írt levelében megcáfolta állítólagos jegyzékét. Erre tegnap este a Magyar Távirati Iroda közzétette Fonché volt budapesti francia ügyvivő 1920 június 14-én kelt jegyzékét, amelyben Franciaország közvetítését ajánlja fel Magyarország és szomszédai közt a gazdasági és néprajzi hibák korrigálására.

84.000 dinárról szóló csek van a zsebében amelyet bármely percben beválthat.

A vizsgálóbíró ma folytatja a letartóztatott világkalandor kihallgatását és csak azután kerül sor arra, hogy Berényi életrajzának egyes adatait felelővizsgálják.

Érdekes, hogy a rendkívül csinoskisejű és fess Berényit a hölgyek egész serege szeretné felkeresni a fogdában és könnyes arccal távoznak, amikor tudtukra adják, hogy a látogatást nem engedélyezik, sőt élelmiszert sem szabad beküldeni a világot járt, elegáns megjelenésű Berényinek.

Fehér

alatt vállalt nemű és nőtés helyb

Palásthy

Megkezdődött a házhelyek felosztása az agrártörvény alapján, de a magyar agrárszegények eddig csak kivételes esetekben jutottak házhelyhez

Három csoport folyamodott az agrárbizottsághoz, de a magyarokat a legmostohabban kezelik

A lakások fölötti szabad rendelkezési jogot tudvalevőleg csak 1927 november elsejéig korlátozták, azontúl már az általános érvényű polgári törvénykezés egyedül illetékes lakásügyekben.

Nem kétséges, hogy a korlátozások megszüntével a bérlők nagyrésze súlyos helyzetbe kerül. E tekintetben első sorban a kis földművesek, a fizikai munkások, a kisiparosok és a nincstelenek vannak érdekelve. Az életviszonyok a háború után egyáltalán nem fordultak jobbra. A városokban, elsősorban Noviszádon, a vajdasági kereskedelem és ipar gócpontjában az építkezési kedv a gazdasági válság miatt a minimumra redukálódott, miáltal az újonnan felépített lakások számáránya nem felel meg a lakosság beözönlésének. A szabad kínálat és kereslet gazdasági törvénye tehát teljesen illuzórisá vált.

A lakástörvény megszűnésével az agrárszegények helyzete szinte kétségbeesítő, mert az a veszély fenyegeti őket, hogy családjikkal, gyermekekkel tömegesen az utcára kerülnek. A katasztrófát elkerülendő most körülbelül hat száz agrárjogosult fordult a Noviszádon működő agrárbizottsághoz, amelyben a házhelyek felosztását kéri az agrártörvény alapján. A kérdéses házhelyek a város tulajdonát képezik és az igénylők négyszáz négyszögletes parcellákban kéri a házhelyek felosztását.

Eddig három csoport folyamodott az agrárbizottsághoz, az elsőben tiszta szerbek, akiknek már kiosztották a házhelyeket, a második csoportban 350 igénylő folyamodott házhelyért, ezeknek több mint fele nemsláv, a harmadik csoportban száznegyvennyolcan kérnek házhelyet az u. n. Detelinarán és az Almási temető

mögötti városi parcellákon. A második csoport érdekeit Arsenijevics Milorád, a harmadik csoportét dr. Tapavica György ügyvéd képviseli.

Az agrárbizottság működésére vonatkozólag dr. Markovics Giga városi tanácsnok, aki a tárgyalásokon a város érdekeit képviseli, a következőket mondta munkatársunknak:

— Az agrárbizottság ezidőszert még az 1925 és 1926 évekből származó kérvényeket véleményezi. Az agrárbizottságok ugyanis a törvény értelmében oly felhatalmazást kaptak, hogy a háznélküliek részére kisajátítsák az agrártörvény alá eső földeket. Ez esetben a városi földekről van szó és én mint a város képviselője csak a város érdekeit képviselhetem. Az agrárbizottságok most egyenként tárgyalják a kérvényeket és azokat a megyei agrárhivatalhoz terjesztik be a kisajátítás végrehajtása céljából.

— Az igényjogosultság főbb feltételei: állandó tartózkodás Noviszádon, kifogástalan erkölcsi magaviselet és vagyontalanság.

— Tudtommal mindazok, akik a feltételeket igazolni tudják, a jelentkezés sorrendjében háztelekhez jutnak, azzal a módosítással, hogy nem négyszáz, hanem csak kétszáz négyszögletes osztnak ki közöttük, hogy ezáltal több igényjogosult juthasson házhelyhez.

Értesüléseink szerint a magyar háznélküliekkel az agrárbizottság meglehetősen mostohán bán el, amennyiben magyar igénylőknek csak kivételesen juttatott házhelyeket. A mellőzött igénylők most jogorvoslattal fordulnak a megyei agrárhivatalhoz, amelyben arra hivatkozva, hogy az összes feltételeknek megfeleltek, a kisajátításban való részesedést követelik.

Újabb földrengések lesznek Szerbiában

a földrengéstani intézet jelentése szerint

Az elmúlt napokban földrengések voltak Ausztriában, Magyarország egy részében és Szerbia azon részein, ahol az idén májusban is megmozdult a föld.

Mihajloviics Jelenko egyetemi tanár nyilatkozott ezen újabb földrengésről és közölte, hogy abba a szériába tartoznak, amelyeket a földrengéstani intézet még a május 15-i rengés előtt bejelentett. A tegnap előtti Beogradban és Rudnikban érzett földrengések csak a kezdetét

képezik ennek az újabb földrengés szériának.

A földrengéstani intézet kommunikálja, amely beszámolt a tegnapi földrengésről, szintén közli, hogy lesznek még földrengések, amelyek azonban gyengébbek lesznek és semmiféle nyugtalanságra nem adnak okot. Kéri azonban a földrengéstani intézet mindazokat, akik a legkisebb rengést is érzik, hogy az erre vonatkozó megfigyeléseiket közöljék vele.

Ausztria utak építésére és az állami üzemek modernizálására használja fel a hétszázmilliós kölcsönt

Londonból jelentik: A Népszövetség pénzügyi ellenőrző bizottsága engedélyezte Ausztria számára, a hétszázhetvenmilliós külföldi kölcsön felvételét. A kölcsönt Ausztria elsősorban közutak építésére, a vasutak villamosításának folytatására, a távolsági kábelozat kibővítésére, a

mezőgazdaság megjavítására és az állami üzemek modernizálására fordítja. Az utak közül elsősorban azok jönnek tekintetbe, amelyek az idegenforgalom és az autoközlekedés szükséglete szempontjából legfontosabbak.

Megnehezítik a külföldi munkások tartózkodását

Beogradból jelentik. A Délbácska munkatársának értesülése szerint a szociálpolitikai minisztérium rendeletet fog kiadni, hogy vizsgálják felül a külföldi munkások tartózkodási engedélyét és szigorítsák meg a külföldi munkásokkal szemben eddig tanúsított magatartást.

A miniszteri rendelet figyelmeztetni fogja azonban a végrehajtó közegeket hogy a külföldi munkások tartózkodási engedélyének megszüntetése nem lehet olyan, hogy valamely üzem fennmaradását veszélyeztesse.

Eles tiltakozás a noviszádi zsidó lista ellen.

Az egységesnek hirdetett zsidó községi választási lista ellen népes tiltakozó gyűlést tartott az a csoport, amely nem hajlandó a néhány választó által önkényesen összeállított listát elismerni és emiatt apellál a noviszádi özszejidőséghez.

Az egységesnek hirdetett listát is csak a clonista klub választmánya válogatta össze és még ott sem az egész egyesületet kérdezték meg, amint azt ilyen fontos alkalommal illet volna.

Emiatt elégedetlenek magában a clonista pártban is azok az elemek, amelyek a noviszádi városban valóban az özszejidőség képviselőit szerették volna látni. A tényleges özszejidőség nem hajlandó városi vezetőként azokat elismerni, akiket erre a posztra nem a nagygyűlésen megválasztott jelölő bizottság állított oda. Az egységesnek hirdetett lista ellen a zsidó választók egész tömege erélyesen tiltakozik és csak az egész zsidó választó tömeg jelöltjeit volna hajlandó zárt sorokban támogatni. Orliási az elkeseredés amlatt, hogy a néhány száz jelölő ennek az egységes fellépésnek a lehetőségeit meghusította.

Az olasz fascisták lapja dicshimnuszról, a fascista uralom öttestendős működéséről

Rómából jelentik: A faacista kormányzat életbelépésének köszönhetően hatodik évfordulója alkalmából, a párt lapja, a Foglio d'Ordine ismerteti a fascista kormány öttestendő alatt teljesített munkáját. A belügyminisztérium, a tartományok és a közigazgatás új beosztását léptették életbe. Az új beosztás 17 tartományt létesített. A külügyi hivatal Olaszország és a külföldi államok közötti tíz jegyzőkönyvet, kereskedelmi egyezményt és baráti szerződést kötött és írt alá. A közmunkák közül említésre méltó, a Róma és Nápoly közötti új vasutvonal építésének befejezése, a gyorsabb közlekedés részére. A Bologna florenzi és nyolc további vasutvonal kiépítési munkálatai tovább folynak. Nagy igyekezettel láttak hozzá bérházak és középületek felépítéséhez. Az elmúlt esztendő során 350.000 hektárnyi terület talajjavító öntözésének költségeit szavazták meg. A lap kiemeli a fascista munka-alkotmány kihirdetését és a szakszervezeti akclót, amely az elmúlt esztendőben nagy fejlődésnek indult.

A lap ezután válaszolja az intenzív gyarmatosítási tevékenységét és közli, hogy a gyarmatokon jelentős közúti és vasúti építkezéseket végeztek. A közoktatásügyi minisztérium tevékenységének részletezésénél a lap kiemeli az egyetemi oktatás, a felsőbb tanintézetek érdekében végzett munkát, a tudományos laboratoriumok fejlesztését, nagyobb területek archeológiai feltárását, több ásatás újból való megkezdését, végül megemlíti a lap az Olaszország különböző területein elrendelt új ásatásokat, amelyek közül legfontosabbak a herculanumi ásatások, amelyek az antik nemzeti kultúra számos kincsét mentették meg.

Rothermere lord a liberálisok táborába szegődött

Londonból jelentik: Baldwin angol miniszterelnök mint ismeretes három kérdést adott fel Rothermere lordnak, akitől azt kérdezte, hogy a konzervatív párt tagjának érzi e magát, vagy pedig azt akarja, hogy Lloyd George fegyvertársai közé számítsák. Rothermere lapjának, a Daily Mail-nek október 10-i számában teljes határozottsággal és nyíltsággal állt Lloyd George mellé és ezzel ugylátszik megtette az elhatározó lépést a konzervatív táborból a liberális pártba.

— Elesett a mexikói forradalmárok három tábornoka. Mexikóból jelentik: A felkelők újabb megsemmisítő vereséget szenvedtek. Boquilla mellet három felkelő tábornok elesett. Calles elnök kijelentette, hogy a felkelést véglegesen leverték.

APOLLO

A CASANOVA

előadásai 5 és 1/2 órakor kezdődnek. Mind a 12 felvonás egyszerre lesz bemutatva

APOLLO

HIREK

1927. Október 14. Péntek

Római katolikus: *Kallist.* Protestáns: *Helén.* Görög keleti: (Okt. 1.) *Boldogasszony.* A nap kel 6 óra 15 perckor, nyugszik 5 óra 16 perckor. A hold kel 7 óra 40 perckor, nyugszik 10 óra 40 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlni katonai meteorológiai állomás jelentése.) Eső nem volt az országban, a hőmérséklet átlag 4 fokkal emelkedett, a legmagasabb Zagrebban (20 C°), a legalacsonyabb Koszovszka Mitrovicán (2 C°) volt. **Időjárás:** Az egész országban borús idő várható, valószínűleg esővel. A hőmérséklet nem fog lényegében változni. Noviszádon gyenge északi szél mellett, valószínűleg borús eső nélküli idő lesz. A hőmérséklet minimuma 6 C°, maximuma 16 C°.

— **Papi tanácskozás.** A noviszádi espereskerület e hó 13-án tartotta meg őszi tanácskozását Temerinben Fátih Ferenc noviszádi apátplébános, kerületi esperes elnökelete alatt. A papság közös sz. gyónása után sok fontos egyházi ügy került a tárgyalás naprendjére. A tanácskozás befejeztével Kopping Gáspár temerini plébános szíves vendéglátását élvezte a kerületi papság, amely majdnem teljes számmal vett részt a tanácskozáson.

— **Tanári kinevezés.** A közoktatásügyi miniszter Klein Jenőt, Klein Armin hitközségi jegyző fiát, a rumai főgimnáziumhoz a francia és német nyelv tanárának kinevezte.

— **A Novisadi Református Egyházi Dalárda** a „Tépett róza” szindarab szereplői tiszteletére 15-én, szombat este társasvacsorát rendez a Laze Kostića utcában levő Szűcs-féle vendéglőben, melyre ezúton hívja meg összes tagjait. Vendégeket szívesen lát a vezetőség. Előjegyezni lehet Takács József urnál és péntek este az énekórán.

— **Vallásos est a noviszádi zsidó hitközség disztermében.** A noviszádi zsidó hitközség és Chevra Kadisa előljárósága folyó hó 16-án, vasárnap este fél 9 órakor a hitközség disztermében, Hasa rabba alkalmából, vallásos estét rendez, amelyhez a t. hitközségi tagok ezúton tisztelettel meghívhatnak.

— **Kirándulás.** A Fruska Gora turista társaság vasárnap, 16-án a következő kirándulásokat rendez. Az első csoport vasárnap reggel 5 óra 35 perckor megy a kirándulóvonattal Rakováca, onnan pedig Zmajevacra. A második csoport vasárnap reggel a kiránduló vonattal Beocsinig megy onnan pedig Sevlcs Gyorgye vezetésével a Teszterára. A harmadik csoport vasárnap reggel hat órakor megy Kamenicára, a helyi hajóval. A kiránduló vonat november 15-ig közlekedik. Noviszádról reggel 5 óra 35 perckor indul, Beocsinból pedig este 19 óra 20 perckor. A Teszterára csak azok mehetnek, akik péntekig beszerzik az erre vonatkozó igazolványt a Putnik menetjegy-irodában.

— **A „Vörös Kereszt” hangversenye.** A Vörös Kereszt Egyesület noviszádi helyi bizottsága vasárnap, október 16-án délután 4 órakor táncsalon egybekötött hangversenyt rendez a „Szloboda” nagytermében. A hangverseny keretében fellép Jovanovic Gyorgye bádogos munkás, kiváló beográdi tenorista, Binicski Miroszlava énektanárnő tanítványa, aki a következő opera részleteket fogja előadni: 1.) Nagy ária a „Toscából”; 2.) „Bohéme”; 3.) Aida I. felv. 4.) Aria a „Bajazzók”ból; 5.) Kacagi Bajazzó! 6.) Rigolettó-ária. 7.) Binicski: „Po polju je kiša pala”. Zongorán kíséri: Binicski Miroszlava. A műsor alatt a noviszádi helyőrség katonazenekara hangversenyez. Belépő díj: 15 dinár, a „Vörös kereszt” ifjuság részére 5 dinár.

— **A verseci Hősök temetőjének beszentelése.** Vasárnap október 16-án nagyszabású ünnepségek keretében szentelik be a ver-

seci Hősök temetőjét. A beszentelési ünnepség délután 3 órakor kezdődik görög-keleti szerb, görög-keleti román, római katolikus, evangélikus, református és izraelita szertartás szerint. A szerb gyászbeszédet Popovics Bozsidar főorvos, a román gyászbeszédet Opea Traján főesperes, a magyar és német gyászbeszédet Krenn Károly fogja tartani. A gyászkorust előadja a „Német Férfi Dalkör”, a „Római katolikus Templomi énekkar”, a „Német Iparos Dalárda”, a „Bortermelők Dalköre”, a „Mezőgazdasági Dalkör”, az „Iparos Dalosszövetség”, a „Vorwärts” dalárda és a „Frohsinn” dalárda Renger Frigyes karmester vezetésével. Este fél 9 órakor a Glückmann szálloda színháztermében művészestélyt rendez, amelyen Stolics Márta, Napravnik Károly, Zoffmann Gitta, Iván Hilda, Rusnyák Antal, Watzek Géza, Oswald Márk, Kempf János, Eremicia Anika, Poenarin Livia és Dr. Zappé Leo működik közre.

Saját érdekében látogassa meg az ujonnan megnyitott „Proleto” (Tavaszhöz) címzett divat és kézműáru üzletet Novisad, Kr. Petra u. 8, ahol szabott árak mellett legolcsóbban vásárolhat.

— **Vidovics Milenko előadása Noviszádon.** Vidovics Milenko, a kulturális mozgalom vezetője pénteken este előadást tart a noviszádi Nemzeti Színházban, a „külső és belső kultúráról”. Az előadás kezdete 7/4 órakor este. Belépő díj nincsen, önkéntes adományok közönnel elfogadhatnak.

— **Kacsalövészet a noviszádi lövöldében.** A noviszádi polgári céllövészegyesület vasárnap, október 16-án kacsalövészetet rendez a lövöldében. A verseny kezdete délután 2 órakor. Ugyanazonnap délután 5 órakor kiosztják az őszi céllövészverseny díjait. A tagok felkértenek minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Négy év királysértésért.** A noviszádi ügyészség azzal vádolta Fürst Sztjánkó noviszádi vasuti pénztárost, hogy királysértést követett el. A noviszádi törvényszék, a kihallgatott tanúk vallomása alapján beigazoltnak vette a vádat és Fürst Sztjánkót négy évi fogságra ítélte. A törvényszék Fürstöt nem tartóztatja azonnal le, hanem rendőri felügyelet alá helyezte.

— **Kokain és szacharincsempészt fogtak a beográdi gyorsvonaton.** A szubotica-beográdi gyorsvonatra tegnap Noviszádon felszállított két pénzügyőr akik figyelmesek lettek egy feltűnően gyanúsán viselkedő egyénre. Karlovicnál igazolásra szolgáltatták fel, majd csomagjaikat kezdték átvizsgálni. Az ismeretlen Percker János szubotical lakosnak mondotta magát és tiltakozott a kézifogó átvizsgálása ellen. A pénzügyőrök erre egy csendőrt hívtak, akivel együtt felbontották a kis kézi koffert és ebben 3 kis doboz kokaint, továbbá hat kiló szacharint találtak. Percker ellen megindították az eljárását.

— **Felmentették a királysértés vádjától.** A noviszádi ügyészség azzal vádolta Eberl Mátyás mokriai géplakatos, hogy 1926-ban, Amerikában több személy előtt király és nemzetségtől kifejezéseket használt. A noviszádi törvényszék tegnap tárgyalta ezt az ügyet, de felmentette Eberl Mátyást, mivel semmiféle bizonyíték nem volt ellene. Ugyancsak felmentette Ljubojev Gyura szivaci földművest is királysértés perében, mert beigazolást nyert, hogy tettét beszámíthatatlan állapotban követte el.

— **Merénylétől féltik a párisi orosz nagykövetség palotáját.** Párisból jelentik, hogy az ottani orosz nagykövetség palotája körül, megerősítették a biztonsági szolgálatot. Egy lap tudni véli, hogy a párisi kommunista pártot, az orosz francia feszültséggel kapcsolatban Moszkvából figyelmeztették, tiltsa meg híveinek, hogy a párisi orosz nagykövetségre menjenek.

— **Megsértette a királyi család egy tagját.** A noviszádi törvényszék tegnap egy évi fogságra ítélte Soksevics Joca rigyicai földművest a királyi család egy tagjának megsértéséért. A bíróság az ügyész előterjesztésére azonnal vizsgálati fogságba helyezte Soksevics Jocát.

— **Házasság.** Fehér György szombaton délelőtt tíz órakor vezeti a belvárosi plébánia-templomban ottár elé Czoczek Mariska urleányt.

— **Amerikába vándorol a hamburgi világhírű óragyűjtemény.** Berlinből jelentik: A hamburgi világhírű óragyűjtemény utrakelt az újvilág felé. A híres óragyűjteményt P. Morgan amerikai milliárdos 1,750.000 dollárért vásárolta meg.

— **Kommunista-ellenes titkos nyomdát állított fel néhány vezető kommunista Moszkvában.** Moszkvából jelentik: A Pravda közli a kommunista párt központi ellenőrző bizottságának elnökségi határozatát. A határozat kizárta a pártból Probrozenszkit, Szerebriakovot és Sarovot, mert saját vallomásuk szerint pártellenes titkos nyomdát rendeztek be. A nyomdát nemrégiben fedezték fel Moszkvában.

— **Különleges bombákat találtak Nizza mellett.** Párisból jelentik: A Petit Parisien nizzai közlése szerint Vallauris és Cannet közözegek közelében különböző robbantóanyagot találtak. A megindított vizsgálat megállapította, hogy a robbantószerkek között különleges bombák vannak, amelyek átűzőereje rendkívül nagy.

— **Mozgolódnak a beduinok Palesztinában.** Jeruzsálemből jelentik: Egy beduin törzs, amely a francia Szírán déli részében ütött tábor, Palesztina határán garázdálkodik. A törzs több palesztinai lakost megölt, másokat megsebesített, egyiken pedig palesztinai rendőrökkel tüztek össze. Az összetűzés során két beduin és egy rendőri hivatalnok megsebesült.

Budapestre

szülő kedvezményes, vizumnélküli utazásra jogosító igazolványok kaphatók. Az igazolvány Din. 40.—

DÉLBÁCSKA

kiadóhivatalában, Novi Sad (Wagner-palota), Trg Oslobođenja 3. Telefon 21—37.

— **Dolgoznak a kerékpártolvajok.** A Futaki és Posta ucca sarkán, ismeretlen tettes ellopta, az 1143. rendszáma, Unitas gyártmányu kerékpárt. A kerékpár tulajdonosa kiadóhivatalunk úján 300 dinár jutalmat ad annak, aki az elűnt kerékpár nyomára vezet.

— **Dobojban letartóztatták a sombori „Pomoc” igazgatóját.** Ez év áprilisában csödbe jutott a sombori „Pomoc” szövetkezet és annak igazgatója Perkovic Franjo megszökött. Perkovicot most elfogták Dobojban és onnan Szomborba szállították, ahol az ügyészségi fogházban várja be, míg ügye főtárgyalásra kerül.

— **Rágalmazásért elítélték Szabó Dezső magyar író.** Budapestről jelentik: A járásbírószágon tegnap, Szabó Dezső író becsületsértés vétsége miatt 50 pengő pénzbüntetésre ítélték jogerősen. Szabó Dezső sértő módon emlékezett meg házigazdájáról.

— **Elektrifikálják Magyarországon a Budapest-hegyeshalmi vasutovonalat.** Budapestről jelentik: A MÁV beruházási programjába belevették, a forgalom kibővítésével kapcsolatosan, a budapesti pályaudvarok nagyobbitását is. Ezenkívül azó van új típusú mozdonyok és kocsik építéséről, valamint az egész vasuti hálózatnak, a közlekedés gyorsítása céljából történő átépítéséről. Megoldásra kerül a Budapest-hegyeshalmi vonal elektrifikálása is.

— **Veszedeles méreteket ölt a bulgáriai árvíz.** Szófiából jelentik: A Várna környékén bekövetkezett áradás, amely már a Földközi tenger partvidékének nagyrésztére kiterjedt, előntötte Anhalo környékét és a szomszédos falvakat. A kár igen jelentékeny különösen Jenikőj faluban, ahol tizenhárom ember a vízbe veszett.

— **Aljechin vezet a sakkvilágbajnokság küzdelmében.** Buenos Airesből jelentik, hogy a sakkvilágbajnokságért folyó mérkőzések során, tegnapelőtt este Aljechin legyőzte Capablancát és így már három győzelme van, Capablanca két nyert játszmájával szemben.

Fehér

alatt vállalt nemű és n tését helyb

Palásthy

— Felrobbant az elhagyott gránát, tizenöt gyermek megsebesült. Stuttgartból jelentik: Az egyik csatorna tisztítása során revolvertöltények és gránátbűvelkek kerültek napvilágra. Valószínű, hogy a forradalom idejében kerültek a lövedékek a csatornába. A gránátokkal az iskolásgyermekek játszani kezdtek, miközben néhány gránát felrobbant. A robbanás következtében tizenöt gyermek súlyosan megsebesült.

A KÜLFÖLD HUMORA

Vevő (dühösen, mert a szatócsboltban festékes lett az új kabátja): Ez csak a maga boltjában lehetséges!

A szatócs: Hiszen tetszett látni a felrást: Frissen mázolvál!

Vevő: Látni láttam, de magánál sokszor áll: friss vaj, friss tojás, friss főzelék. És mindig becspódtam. Azt gondoltam hát, hogy a festékkel is így áll a dolog...

— A házasságok az égből köttetnek.

— Igaz. De az ég tudja, hogy miért kötöttek!

Orvos: Mondja meg a feleségének, ne aggódjék a nagyothallás miatt. Ez csak a közelebbi öregség jele.

— Nem mondaná meg ezt neki személyesen, doktor ur?

Házasszony (a szobalányhoz): Ebhez az emberhez akar feleségül menni, Mari? Hiszen alig ismeri még.

Mari: A szomszédék Julisa nagyon ajánlja. Ő ismeri, másfél évig volt a menyasszonya.

Feleség: Ahányszor szép lányt látsz, elfelejtéd, hogy feleséged van.

Férj: Ellenkezőleg, drágám — annál élénkebben gondolkodom rá.

— Édesem, ha elküldenél Interlakenbe, minden éjjel rólad álmodnék:

— Maradj csak itthon drágám és álmodjál minden éjjel Interlakenről.

A villamoskocsiban. — Miért hunyod be a szemedet? Rosszul vagy? — Nem, de nem nézhetem, hogy hölgyeknek állniuk kelljen a villamosban.

Annie: Ma valami nagyon bizelgőt mondt rólad Billy!

Nellie (örvendezve): Mit? Mit?

Annie: Azt mondta, hogy rám hasonlítasz.

Naptárárusok figyelmébe!

A legnépszerűbb és legkedveltebb naptárak: a **Regélő Bácsi Naptára** és a **Magyar Családi Naptár**

elkészültek és **október elején** már szétküldésre kerülnek. — A naptárak 144 oldal terjedelemben, 4^o (kvart) alakban készültek, az ünnepek és vasárnapok **vörös nyomással**, pontos vásári és névnapjegyekkel, bőséges irodalmi és humoros tartalommal, tömördek képpel és illusztrációval, Bolygók járása, időjárás, százesztendősvérvendémondó, Hold fényváltozása, Nap kelte és nyugta, Hold kelte és nyugta, külön római, külön protestáns, külön görög keleti és külön izraelita naptárész.

A naptárakba beiktatva négy érdekes és tartalmas képes füzet van mellékelve és pedig: **Sobri Jóska, a bakonyi rablóvezér kalandjai;**

Rózsa Sándor élete, szerelme, kivallatása és halála;

Gyermekmesék és pajkosságok, több humoros képpel;

Álmoskönyv, számos illusztrációval. Dacára annak, hogy a naptárak **kétszer oly nagy** nagyságban és terjedelemben jelentek meg, mint a többi naptárak, tekintettel a nehéz pénzügyi helyzetre, a naptárak ára rendkívül mérsékelttel van megállapítva.

Kérjen árajánlatot! — Megrendelhető:

a Farkas és Dürbeck-nyomdában

Novisad, Željeznička ul. 30.

SPORT

A vasárnapi mérkőzések

Csak egy pillantást kell vetni a múlt vasárnapi bajnoki mérkőzések statisztikájára és kitűnik, hogy idehez hasonlóan szomorú viszonyok között meg nem kezdtek el bajnoki szezont Noviszádon. A helyzet egyenesen lecsúszó a második osztályban. Nem kevesebb mint öt mérkőzést kellett volna vasárnap lejátszani. Ebből az öt kisorsolt bajnoki mérkőzésből összesen — egy, mérkőzést játszottak le, a többi négy elmaradt. Szomorú ez a megállapítás különösen azért, mert ha már az első fordulón ilyen könnyelműen elhanyagolják a bajnoki mérkőzések dolgát, mi lesz később, amikor a vesztes egyesületeket már semmi sem ösztökéli arra, hogy igyekezzenek lejátszani a bajnoki mérkőzéseket.

A bajnokság intézményét valahogy meg kellene menteni az elposványosodástól, mert az egészséges futballfejlesztés egyetlen biztos támpontja, a jól megszervezett bajnoki rendszer. A kerületnek és a szövetségnek kellene anyagi eszközökkel a másodosztályú egyesületek támogatására sietni, mert hiszen itt tisztán anyagi nehézségekről van szó.

Holnaputánra nem kevesebb, mint hét bajnoki mérkőzést tűztek műsorra. Az első osztályban a Radnicski mérkőzik a Vojvodinával, a Makkabi a sabácsi Macsvával. A Radnicski—Vojvodina találkozó kimenetele elé nagy várakozással tekinthetünk. A mérkőzés sorsa teljesen nyitott, mert bár a munkáscsapat egyhónapos eltöltése miatt első csapatával az utóbbi hetek során nem szerepelt nyilvánosan, az időt nem töltötte tétlenül, hanem komoly tréninggel készült a bajnoki szezorra. A Vojvodina állandóan erős mérkőzéseket játszott, de a csapat sehogysem tud formába jönni és különösen csatársorának meddősége szembevetőd.

A Macsva egyszerű formában van és így papírforma szerint feltétlenül győzelmi kilátással vannak a Makkabival szemben. A mérkőzés Sabácon kerül előtérre, ami nagy előnyt jelent a Macsvának. Az elmúlt vasárnap a Makkabi erős csapatot állított ki, de súlyos vereséget szenvedett, mert a játékosok nincsenek tréningben. Ha a csapat komoly munkát folytatott az elmúlt hét során, semmiesetre sem érheti öt gólos vereség Sabácon.

A második osztályban Noviszádon a Zsak petrovradini Granjanszki, Koviljon a Sajkás—Postás, Temerinben a TTC—Leviatan, Mitrovicán a Gradjanszki-Omladina, Rumán a Spárta—Kereskedő Ifjak mérkőzést kellene lejátszani. A mérkőzések közül a TTC—Leviatan és a Srbija—Kereskedő Ifjak találkozója valószínűleg ismét elmarad, mert Kariócsának és a sabácsi kereskedőknek nincs csapatuk. A többi mérkőzések közül a Postás és a mitrovicai Gradjanszki győzelme valószínű, míg a Zsak—Petrovradini mérkőzés kimenetele teljesen nyitott.

A Radnicski összes játékosainak figyelmébe. Felhívom az összes játékosokat, hogy a mai nagy tréningben minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek a kórház mögötti pályán. Ma este fél 9-kor szakosztályi ülés a Radnicski Kamarában. Sportkapitány.

A NAK futballszakosztálya felkéri az összes ifjuságot és I. B. csapatbeli játékosokat, hogy a ma esti szakosztályi ülésen jelenjenek meg.

Nagyszerűnek ígérkezik a Noviszádi Lawn Tennisz Klub háromnapos versenye. A noviszádi tennisz klub, mint megírtuk e hét péntekjéitől vasárnapig rendezt háromnapos szezonzáró tenniszversenyt a Vajdaság bajnokságáért. A verseny iránt az ország sportkörreiben igen nagy az érdeklődés, mert azon nemcsak a Vajdaság, hanem Beograd, Zagreb és Oszljek legjobb tenniszezői is indulnak. Olyan küzdelmekre van kilátás, mint az országos bajnokságok döntőjében, mert Popovics, Balázs, Csernojarov, Flamann, Selekotinsky,

Uzelacné, Tanaslovics Sojka, Bokorné, Watay Szósi találkozása egy verseny keretében a legjobb sportot ígéri. A verseny keretében mutatkozik be először a noviszádi fiatal tenniszváros is. A versenyre az összes nevezés még nem érkeztek be — eddig 22 személy nevezett — így a sorsolás csak péntek este fog megtörténni, amikor is majd olvasóinkkal közöljük, hogy az egyes mérkőzések melyik napon és időpontban kerülnek lebonyolításra. Noviszád város sportközösségének alkalma lesz tehát vasárnap az ország legjobb tenniszezőit látni a Vajdaság bajnokságáért folyó küzdelemben.



1927 október 13

A dinár árfolyamai

Budapest 10.00—10.06 (pengőbes), Prágában 58.97—59.47, Berlinben 7.345—7.365, Bécsben 12.37—12.43, Triestben 32.15—32.40, Londonban 2.76

Zürich

Páris 20.36⁵/₈, London 25.25⁵/₈, New-York 518.50, Brüsszel 72.23, Milánó 28.34⁵/₈, Amsterdam 208.25, Berlin 123.71, Bécs 73.17.5, Budapest 90.65, Szoftia 3.74⁵/₈, Prága 15.36.5, Varsó 58, Beograd 9.13²⁵/₈, Bukarest 3.22.50.

Beograd

London 277.05, Páris 222.50, New-York 56.60, Zürich 10.94[—], Milánó 309.25, Prága 178.—, Berlin 13.53[—], Bécs 794.75, Budapest 9.925, Bukarest 35.25.

Chikágói tőzsde

Október 13. (Zárlat) Buza tartott. Dec.: 130¹/₈ Március: 131⁵/₈ Május: 136³/₈. Tengeri alig tartott. Dec.: 89¹/₈ Március: 92 Május: 94¹/₈. Zab tartott. Dec.: 46³/₈ Március: 49¹/₈ Május: 50¹/₈. Rozs tartott. Dec.: 96¹/₈. Március: 100. Május: 101¹/₈.

Winnipeg-i tőzsde

Október 13. (Zárlat) Tartott Buza Okt.: 137¹/₈ Dec.: 130³/₈ Május: 134⁵/₈ Rozs Okt.: 93¹/₈ Dec.: 93³/₈. Zab Okt.: 63¹/₈ Dec.: 54³/₈. Árpa Okt.: 79¹/₈ Dec.: 73³/₈.

Noviszádi terménytőzsde

(Hivatalos jegyzések)

Buza, bácskai, új, 78—79 kg-os, d. k. kötés 290—295.—, bánáti, d. k. kötés 285—290, szerémi, 78—79 kg-os, d. k. kötés 285—290. Rozs, bácskai, 72, 2% d. k. kötés 280—290. Árpa, bácskai, 65—66 kg-os, d. k. kötés 255—260, bácskai 68—69 kg-os, d. k. kötés 270—275, szerémi, 65—66 kg-os, d. k. kötés 255—260. Zab, bácskai, d. k. kötés 202.5—207.5, szerémi, d. k. kötés 205—210. Tengeri, bácskai, d. k. kötés 202.50—205, bácskai, száritott, X. d. k. kötés 192.50—195, bácskai, új, XII-I. d. k. kötés 182.50—185, bácskai, új, III—IV. d. k. kötés 210—212.50, bácskai, III—IV—V. duplikát kassza kötés 212.50—215, bánáti, d. k. kötés 200—202.50, bánáti, XII-I. duplikát k. kötés 182.5—185, szerémi, új, duplikát kassza kötés 202.50—205, szerémi, új, XII-I. d. k. kötés 182.50—185, szerémi, száritott X. d. k. kötés 192.50—195. Buzallsz, bácskai, nullás gg. és g d. k. kötés 415—425.—, bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 395—405, bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 370—380, bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. kötés 315—325, bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 260—270, bácskai, 8. sz. takarmányliszt d. k. kötés 200—205. Buza-korpa, bácskai, jutazsákban, d. k. kötés 170—175.—, szerémi, buza, jutazsákban d. k. kötés 170—175.—, szlavóniai, jutazsákban, d. k. kötés 170—175.—. Bab, bácskai új, 2-3 százalékos, fehér, d. k. 325—330. Irányzat: változatlan.

Forgalom: 8 vagon buza, 33 vagon tengeri, 2 vagon liszt, 1 vagon bab.

Apró hirdetések

Egy szó 1 dinár, VASTAG BETŰ 2 dinár, a legkisebb apró hirdetés 10 dinár.

ELADÁS

ELADÓ 1 gyermekágy, 1 rézuszter, üres üvegek, 1 lisztes láda, 1 polcos állvány, 2 zsíros bődnő, 1 plech sparherd, 1 kerékpár, 1 mosdó állvány, 1 nagy teknő, 1 használt, de jókarban levő nagy vasajtó. Zrinyi u. 37. 3247-1-2

ELADÓ elköltözés miatt gumikerekű, jó állapotban levő csukott fiakker 7000 dinárért. Cim a kiadóban. 3244-1-3

RUHÁKAT a legújabb divat szerint és a legkorrektebb kidolgozásban készít Lugumerski Mladen Novisad, Kralja Alexandra 20. Ugyanott tanonc fizetéssel felvétetik. 3256-1-2

ELADOK mindenkor vadrózsát szemzésre, ugyanintén hársfa és különféle gyümölcsfa ültetvényeket. Cim Novak Ivanović, Selo-Beočin (Srem) 3253-1

KIADÓ

KÉT UDVARI SZOBA két előszobával, külön bejárattal irodának kiadó. Cim: Futoski put 100. 3258-1-2

VILLA a tisztviselőtelepen, három szoba, konyha, fürdőszoba, mellékhelyiségekkel és vízvezetékekkel kiadó. Ugyanott ebédasztal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3252-1-2

LAKÁSOK KIADÓK új épületben, teljes komforttal, kétszobás és háromszobás, az összes mellékhelyiségekkel. Futoski put 133. Érdeklődni ugyanott a régi épületben.

Magyar vizum nem szükséges!!

Kedvezményes vasuti utazás Budapestre és vissza

1927. szeptember 21 től október 22 ig.

Fenti időn belül a magyar határ vizum nélkül léphető át és a vizum 50% os kedvezménnyel adatik ki.

A vizum két havi tartózkodásra jogosít. Fenti 30 nap alatt a Budapestre és vissza való utazásra, nemkülönbön a Budapestten keresztül eszközendő átutazásra lényeges vasuti díjmérséklések, továbbá szállodai és vendéglői kedvezmények adának, amennyiben a Magyarországra utazók Budapestten is tartózkodnak.

A vizumnélküli utazásra, a vasuti és egyéb kedvezmények igénybevételére jogosító igazolványok (40 dinár és portó előzetes bekioldése ellenében) beszerezhetők:

Novisadon: Putnik Utazási Irodánál, a Kereskedelmi és Iparbanknál, Merkur Banknál és a Délbácska kiadóhivatalánál.

Beogradban: Putnik Utazási Irodánál, Bank és Kereskedelmi R. T.-nál, Utlevélhivatal és Magyar Kereskedelmi megbízottnál (Beograd, Palata Akademie. Tel. 20-23.)

Szerkesztésért és kiadásért felel
TOMAN SÁNDOR

Uj táncanfolyamot

nyitok szombaton, október 15-én tánciskolámban, Ustavska 24. szám. Belratkozás minden nap. A kurzus tart 3 hónapig.

Katyansky Nikola
dipl. táncanító.

Hirdetmény

A novisadi járási folyammérnökségi hivatal külön épületet vagy hárszobás helyiséget keres irodája részére s ennek alapján az Állami Számvitelről szóló törvény 82 ik szakasza és a törvény végrehajtási utasítása értelmében felhívja az épülettulajdonosokat, hogy 5 dináros okmánybéllyel ellátott ajánlataikat 1927. november 10-ig terjesszék be a folyammérnökségi hivatalnak s hogy az ajánlatban tüntessék fel az utcanévet, házszámot és a helyiségek nagyságát, valamint az egy évre, vagy egy hónapra szóló bérleti összeget.

Megkivántatik, hogy az épület a város közponijában vagy ahhoz közel legyen s hogy minden tekintetben megfeleljen az egészségügyi követelményeknek.

A bérlet időtartama lehetőleg egy esztendő, amely a hatóság beleegyezésével meghosszabbítható.

A novisadi járási folyammérnökségi hivatal irodájából.
1449-1927. szám.

H I R D E T É S E K

Tánciskola megnyitás

Szombaton, október hó 15-én 8 órakor este nyitom meg tánciskolámat felnőttek részére. Tandij 150 dinár. „Aero“ Klub Njeguseva 1. helyiségben.

Vidosava Katyansky
dipl. mod. táncanárnök.

Hétfőn, szerdán, pénteken és minden vasárnap (össztánc) Dancing

Irodának

megfelelő hárszobás helyiség kerestetik a Főtéren esetleg Vasut ucca elején. Ajánlatokat kérünk a „Délbácska“ kiadóhivatalába, Trg Oslobodjenja 3.

Azonnal kiadó

2 utcai szoba, külön bejárattal, I. emeleten burorozva, ellátással vagy nélkül. Cim: Schmolka hirdetőirodában, Jevrejska ul. 7.

H I R D E T É S E K E T

FELVESZ
A



KIADÓHIVATALA
NOVI SAD

Trg Oslobodjenja 3. szám
(Wagner-palota, az udvarban balra.)
Telefon 21-37.



Buzánál kizárólag **PORZOL** porpácolószert használjon.

Az előirt pácolási eljárás pontos betartása egyenletes gyors kelést, üszögmentességet, terméstoppletet biztosít.

Rozs, árpa, zabnál **HIGOSAN** nedves csavázószert használjunk.

Francia, holland, dán, svájci, osztrák, román, cseh stb. hivatalos intézetek által is elismerve!



„KASTEL“
d. d.,
Karlovac.

Raktár:
NOVISAD,
Wilsonov trg 6.

Novisadi cim:
„KasTEL“
d. d.,
NOVISAD,
Poštpret. 4.

6
O
O
O
O
O
O
Cs
r. t. n.
hatalm
alant r
verés i
A
2% vé
kifizetn
V
gésben
a vevőt
felelőss
ségeért.
A
telen, h
kedvez
M
árverés
leltári t
pénzben
meg az
pező in
azonnal
esetben
vára elv
megvett
vételár
A
hogya
csődöme
vonja az
Az
ben alult
tást a hi
leltár is
Az
192
lezen, a
épületef
dezés: ir
képek stb
192
szükség
tézet jelet
ulica 54:
latura, ft
aranyóra
nyomatvá
uti kocsi,
1927
Apatinban
öreg üveg
1927
Bácsko G
lomcég tel
gőzkazán
gőzfűrés,
góré, régi
ság, valan
Wertheim
1927
Szremszka
lyében, ille
böző beton
állvány, lég
vázák, beto

Fehér
K
alatt vállal
nemű és n
tését helyb
Paláthy